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Pracovni list

Sankce a rizika

Uloha 1.

Pan Vesely ulozil do banky 40 000 K¢ na terminovany vklad
na dobu 3 mésice s urokovou mirou 1,9 %.

Banka bude urocit vklad jednou, v den splatnosti vkladu.

Po jednom mésici vSak pan Vesely potreboval vybrat c¢astku
20 000 Ké.

Banka zuUroc¢i 20000 KC za urokovou dobu 1 mésic se
stanovenou urokovou mirou, ale jako sankci za nedodrzeni
sjednané doby splatnosti snizi zuroceny kapital o 1 %,
prislusnou castku pak vyplati.

Zbyvajicich 20 000 KC zuroci ke dni splatnosti.

Vypocitejte:

a) Kolik korun by pan Vesely po 3 mésicich obdrzel, kdyby
nedoslo k predcasnému vybéru 20 000 Kc.

b) Kolik korun se mu celkem z banky vrati? Bude to aspon
tolik, kolik vlozil?
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Regeni:

a) Kdyby nedoslo k predc¢asnému vybéru, vzrostl by vklad
40 000 KC na castku
40000.(1+0,85.0,019. %) =
41 161, 50 K¢

Pan Vesely by od banky obdrzel 41 162 Kc.

b) Castka 20 000 K& je zlrocena s Urokovou mirou 1,9 %,
Urokova doba je 1/12 roku, z této Castky dostane pan
Vesely 99 % ( se zaokrouhlenim na celé koruny nahoru):

20000.(1+0,85.0,019.1/12).0.99 =
19 826, 65 KC

Pan Vesely obdrzi 19 827 Kc.

Po dalsich dvou mésicich banka zuro¢i zbyvajicich
20 000 Kc:

20000.(1+0,85.0,019. ¥ ) =20 080,75 K¢

Banka vyplati 20 081 KC.

Celkem dostane pan Vesely z banky:
19 827 K¢ + 20 081 K¢ a to je 39 908 Kc.

Pan Vesely na takové financni transakci prodéela, obdrzi
zpét 0 92 K€ méné, nez vlozil.
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Pozn.:

V podminkach smlouvy k terminovanému vkladu se
casto uvadi:

U terminovanych vkladu existuje moznost
predcasného vybéru. Vkladu je prirazen urok po
zdanéni odpovidajici dobé ulozeni, a ten je kracen na
75 %. Navic je k této srazce prictena sankce ve vysi
0,4 % z vkladu.

Viz.: Gloha 2.:

Uloha 2.

Pan Vesely vlozil do banky na terminovany vklad na pul
roku 25 000 K¢ s urokovou mirou 1,8%. Po jednom mésici
vsak potreboval vlozeny kapital vyzvednout (viz.
podminky v poznamce):

Vypocitejte:
a) Kolik korun pan Vesely od banky obdrzi.
b) Kolik korun by dostal, kdyby dodrzel termin a
nepozadal o predcasny vybér.

Re3eni:
a) Pan Vesely obdrzi od banky 24 924 Kc.
b) Pan Vesely by dostal 25 192 KC.




